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Satzanalyse:

Hinweis: Mit den folgenden Fragen (1-30) werden lhre Kenntnisse im Bereich der

Satzanalyse iiberpriift. Lesen Sie bitte die Fragen sorgfiiltic und entscheiden Sie sich
| dann fiir die richtigen Antworten!

1- Grammatische Liicken kommen bei Wirtern vor, die ..o .
1) keine Bedeutung in emmem Satz tragen, wie Partikel
2) liickenhafie Satzbildung ermiglichen, wie Scheinsitze
3) bei der Bildung von Plural kein Flexionsmorphem haben. wie . Getreide;
Pluralform: Getreidesorten™
4) mit anderen Wortern ein weiteres Wort ohne Fugenelemente bilden, wie

Bankverbindung™
2-  Einen komplexen Satz mit Satzreihen und Satzgefiigen nennt man ......ccccceveenns
1) syndetischen Satz 2) polysyndetischen Satz
3) Satzperiode 4) asyndetischen Satz
3= Bel ciieriinnine wird iiberpriift, welche Teilketten ausgetauscht werden Kiinnen,
ohne dass der Satz ungrammatisch wird.
1) Tilgung 2) Substitution
3) Permutation 4) Eliminierung
4-  In einem deutschen Satz hat weevieennennns den hichsten Determinierungswert.
1) der Artikel 2) das Pridikat
3) das Nomen 4) das Personalpronomen

5-  Bei formaler Einteilung der deutschen Satzbildung unterscheiden sich .....oocoevuenn
1) einfache Sétze von komplexen Sétzen
2) Subjektsiitze von Objektsiitzen
3) Hauptsiitze von Nebensiitzen
4) Parataxe von Hypotaxen
6- Der Satz . Wer anderen eine Grube griibt, fillt sclbst hinein®* ist ein ......coovvcvvreees «
1) Objektsatz 2) Subjektsatz
3) Spannsatz 4) Kernsatz
7-  Logische Valenz ist dann feststellbar, wenn ... «
1) Sachverhalte der Wirklichkeit durch Pridikate mit mehreren Leerstellen
formulierbar sind
2) obligatorische oder fakultative Besetzung von Leerstellen festzustellen sind
3) Valenz auch auf andere Wortarten iibertragen wird
4) Verben bestimmte Kontextpartner fordern
8- Wenn man den Satz . Ich wartete im Hausflur auf ihn® mit Sitzen .Ich wartete
auf ihn* und ,JIch war im Hausflur* vergleicht, ist ......ccunninee festzustellen,
1) Konstruktion
2) die Satzverschmelzung
3) die Reduktion eines tiefenstrukturellen Satzes
4) syntaktische Valenz mit eingeschriinkten Satzgliedern
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9-  Durch die Passivtransformation wandelt sich bei passivfihigen Verben

1) eine freie Ergdnzung in eine obligatorische Ergéinzung
2} eine obligatorische Ergiinzung in eine freie Ergiinzung
3) eme fakultative Valenz in eine obligatorische Valenz
4) eine obligatorische Valenz in eine fakultative Valenz
10- Der Satz Er arbeitet, wic es scheint* enthiilt einen ..o

1) freien Nebensatz 2) freien Relativsatz

3) eingeleiteten Relativsatz 4) redesituierenden Nebensatz
11- Der Satz ., Wir freuen uns ihn zu sehen® ist eine .......cecoveeeeeee. Infinitivklasse.

1) valenzfreie 2) deskriptive

3) valenzbedingte 4) konstruktionsbedingte

12- Welche von folgenden Séitzen ist eine attributive Partizipialkonstrulktion?

1) ..Eine drztliche Behandlung. aufbauend auf eine genaue Diagnose, hitte den

Patienten gerettet.”
2) JAufbavend auf genaue Diagnose hiitte die édrztliche Behandlung den
Patienten gerettet.”

3) ..Er hoffte, dass er die Dissertation bald abschliefien kann.”

4) .Er geht in das Bad. anstatt zu arbeiten.”

13- Welcher Teil des Satzes ,lch glaube, dass das Wetter in der Normandie
wahrscheinlich morgen besser wird* ist ,,Thema* und welcher Teil “Rhema* des
Satzes?

1)...... dass das Wetter in der Normandie®” ist ..Rhema™ und . morgen besser
wird” Thema des Satzes.

2)...... dass das Wetter in der Normandie® ist Thema und morgen besser wird”
ist Rhema des Satzes.

3) ..wahrscheinlich morgen™ ist Rhema und ..Ich glaube™ ist Thema des Satzes.

4) ..wahrscheinlich morgen™ ist Thema und ..Ich glaube™ ist Rhema des Satzes.

14- ,Koordination®* und ,Subordination® sind in der deutschen Syntax zwei
Miglichkeiten .......cccinnnee
1) fiir die Unterscheidung dLr komplexen Sitze von einfachen Sitzen
2) fiir die Trennung der Ergéinzungen von Angaben
3) fiir eine grammatische Zuordnung
4) fiir die Erweiterung der Sitze

15- Der Unterschied rwischen Grammatikalitit und Akzeptabilitiit ist daran zu
erkennen, dass es Sitze gibt, die grammatisch, d. h., den Regeln einer Sprache
entsprechend, gebildet sind, die viele Sprecher aber wohl als nicht akzeptabel
bezeichnen wiirden. In welchen folgenden Siitzen findet man diesen Unterschied?
1) Mein Nachbar trinkt jeden Tag zwei Liter Benzin.

2) Der Mann, der das Buch gekauft hat. das ihm der Nachbar empfohlen hat, den
er gestern auf der Stralle getroffen hat, die an ihrem Haus vorbeifiihrt, findet es
langweilig.

3) Karl ist entsetzt, weil der Professor den Studenten dieses Buch empfohlen hat.

4) Der neue Nachbar las den Beitrag nach dem Abendessen.
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16- Was bedeutet dieser Satz? ,Es gibt zwischen Wiirtern nicht nur lineare, sondern

auch hierarchische Bezichungen.*

1) Mit Wortern kann man dann Sétze bilden. wenn sie grammatische Rollen in Sitz-
en bekommen.

2) Worter konnen dann einen Satz bilden. wenn sie in emer logischen Satz-
struktur eingeretht werden.

3) Wirter stehen nicht gleichberechtigt nebeneinander, sondern sie gehiiren mehr
oder weniger eng zusammen.

4) Worter haben keine direkte Beziehung zueinander, sondern sie miissen durch
Wortarten weiterdefiniert werden.

17- Das Wort ,leer” im Satz ,,Das Haus steht leer ist .......coevvennnnns
1) eine Angabe 2) ein bllh]tklpradjham
3) ein Objektpradikativ 4) eine fakultative Ergéinzung

18- Das Wort ,kopfschiittelnd* im Satz ,Kopfschiittelnd sagte er nein® ist

1) eine Ergéinzung 2) ein freies Pridikativ

3) eine Erweiterung des Satzes 4) ein gebundenes Priidikativ
19-  Siitze mit freien Priidikativen sind ......coevvrmevvenes

1) syntagmatische Erweiterungen

2) freie Erweiterungen

3) morphosyntaktisch bedingte Satzglieder

4) pridikative Ergiinzungen
20- Adnominale sind .. i

1) die vom Verb sy ntakns::h abhaugendan Satzglieder

2) die von den Ergéinzungen abhéingenden Satzglieder

3) die von den Objekten syntaktisch abhiingenden Satzglieder

4) die vom Substantiv syntaktisch abhiingenden Satzgheder
21- Welche Funktion hat der unterstrichene Teil des folgenden Satzes?

“Sie hat darauf gewartet, dass das Seminar ausfillt.*

1) Gliedsatz 2) Objektsatz

3) Diskontinuierliches Satzglied 4) Pripositionales Satzglied
22-  Welche Funktion hat ,auf Gleis 3* in dem folgenden Satz?

wletzt wartet Petra auf Gleis 3 auf den Zug.*

1) Angabe 2) Pripositionalobjekt

3) Fakultative Ergiinzung 4) Obligatorische Ergiinzung
23- Bestimmen Sie die Kategorie der folgenden Phrase!

wPeters Fahrt nach Leipzig*

1) Verbalphrase 2) Nominalphrase
3) Adverbphrase 4) Priipositionalphrase
24- Gehen Sie die syntaktische Funktion der Pripositionalphrase in dem folgenden
Satz an!
.Die Strafie ist wegen Bauarbeiten gesperrt.”
1) Attribut 2) Objekt
3) Pridikat 4) Adverb

25- Bestimmen Sie die Wortart von ,darauf* in dem folgenden Satz!
»Die beste Antwort darauf gibt die gegenwiirtige Literatur,*
1) Partikel 2) Pronominaladverb
3) Indefinitpronomen 4) Préaposition
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26- Bestimmen Sie den folgenden Nebensatz nach seiner syntaktischen Funktion!
wer Geschiiftsinhaber muss nach Wegen suchen, wie er sein Schaufenster
attraktiver gestalten kann.*

1) Subjektsatz 2) Objektsatz
3) Attributsatz 4) Adverbialsatz
27- Bestimmen Sie den folgenden Adverbialsatz semantisch!
wAuch wenn dir die Vase nicht gefiillt, kannst du sie nicht umtauschen.*
1) Konzessivsatz 2) Konditionalsatz
3) Konsekutivsatz 4)Temporalsatz

28- Was liegt in dem folgenden Satz vor?
wDer junge Mann scheint wenig auf sich zu achten.*

1) Reziprok-echt 2 Rellexiv-echt
3) Reziprok-unecht 4) Reflexiv-unecht
29-  Was liegt in dem folgenden Satz vor?
«Wenn es eine staatlich verordnete Reform in sechs Jahren nicht zu einer gewissen
Akzeptanz schafft, dann ist sie gescheitert.”
1) Stirnsatz-Vordersatz-uneingeleitet-Gliedteilsatz
2) Spannsatz-Nachsatz-eingeleitet-Gliedteilsatz
3) Spannsatz-Vordersatz-eingeleitet-Gliedsatz
4) Kernsatz-Vordersatz-cingeleitet-Gliedsatz
30- Bestimmen Sie den folgenden Adverbialsatz semantisch!
« Wie spiit es auch immer ist, ich werde das Buch zu Ende lesen.”

1) Finalsatz 2) Konsekutivsatz
3) Modalsatz 4) Konzessivsatz
Sprachwissenschaft:

Hinweis: Mit den folgenden Fragen (31-60) werden Thre Kenntnisse im Bereich der

Sprachwissenschaft fiberpriift. Lesen Sie bitte die Fragen sorgfiiltig und entscheiden
Sie sich dann fiir die richtigen Antworten!

31-  Die Flexionsmorpheme bestimmen die .......ccovenenees €ines Wortbildungsstamms.
1) Valenz 2) Wortart
3) Wortstellung 4) Wortkreuzung

32- Nur im Auslaut werden die stimmhaften Plosiv- und Frikativlaute (b,d,gz,v) als
StMMIOSE ...oovverannnsenses AUSEESprochen,
1) p.tk.f 2) tp.fk
3) fktp 4) tk.fp

33- Die Erweiterung des Wortschatzes als Lexikalisierung und die Motivierung als
Bildung der durchsichtigen Wirter sind zwei Funktionen der ....cviiieees

1) Semantik 2) Phonologie
3) Wortbildung 4) Morphologie
34- Die Dependenzgrammatik untersucht die .....veneenneees Beziehungen zwischen den
Satzgliedern.
1) semantischen 2) symetrischen
3) paradigmatischen 4) Abhiingigkeits-
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35-  Die Semantik ist im gewissen Sinn interdiszipliniir, da sich auch ......ccoviiinines und
. mit Fragen der Bedeutung beschiiftizen.
1] Plulﬂsopheu — Psychologen 2) Dichter — Juristen

36-

37-

38-

39-

40-

42-

43-

44-

45-

el (§32) (onl kil § ya & i g

3) Politiker — Sozialwissenschafiler 4) Physiker — Chemiker

Dic Relation zwischen dem Begriff . Rind* und den Wirtern ,Kuh, Kalb, Stier*
wird in der Semantik als .........ccecore.e. bezeichnet.

1) Synonymie 2) Hyponymie

3) Polysemie 4) Antonymie

Die Verlagerung der Gesamtbedeutung eines Kompositums auf ein Wort als
Kurzform, wie ,Gipfel* und ,Platie® fiir die Wirter ..Gipfelkonferenz® und
wachallplatte® wird in der Linguistik als ......ccocoevnennns bezeichnet.

1) syntaktische Dekomposition 2) Determinativkompositum

3) polymorphemisches Kompositum  4) semantische Dekomposition

Welches Beispiel zeigt, dass die Bildung eines Kompositums ausgeschlossen ist,
wenn Erstglied als ein Oberbegriff zum Zweitglied steht?

1) Autobahn 2) Waschmaschine

3) Tiervogel 4) Dreckschmutz

Bei Priifigierung eines Verbs wird das Verb ................. 1111 SRR maodifiziert.
1) semantisch — syntaktisch 2) diachronisch — synchronisch

3) pragmatisch — kommunikativ 4) implizit — explizit

Die Klassifikation von Ausdriicken nach den vorhandenen Eigenschaften wie
wabstrakt — korrekt® und ,,belebt — unbelebt™ in der deutschen Semantik berieht
ik aud i

1) Wortsemantik 2) Satzsemantik

3) Merkmalsemantik 4) Prototypensemantik

D€ woisnssrnssnnsnns Linguistik ist der Zweig der Sprachwissenschaft, der sich mit der
deutschen Sprache beschiiftigt.

1) angewandte 2) germanistische

3) germanische 4) diachronische

Bei cieesissrnnnnn Z€ichen gibt es zwischen dem Zeichen und dem Bezeichneten ein
Ahnlichkeitsverhiltnis.

1) visuellen 2) ikonischen

3) indexialischen 4) symptomatischen

Die Sprachtheorie von Ferdinand de Saussure basiert auf dem zweitgliedrigen,
gegensiitzlichen Begriffspaar, das als ................... bekannt ist.

1) Dichotomie 2) Signifiant

3) Arbitraire 4) Signifie

Im Strukturalismus und in moderner Sprachwissenschaft wird die ..........cc0nveee. al8
synchronische Sprachbetrachtung vorgezogen.

1) Standardsprache 2) miindliche Sprache
3) geschriebene Sprache 4) Gegenwartssprache
Fu den ...cvvcevevveneee. Leichen, ohne dic auch die Kommunikation stattfindet,

gehiiren Mimik und Gestik, Blickkontakt sowie im weiteren Sinne Kleidung und
Frisur.

1} verbalen 2) paraverbalen

3) nonverbalen 4) sprachlichen

wibsbidal ¢ jhud! oui g
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46-

47-

48-

49-

52-

53-

35-

56-

Huans will ein Butterbrot essen. Das will ich auch.
Man bezicht sich hier mit der Proform das anf ...cvennmnn o

1) Hans will ein Butierbrot 2) ein Butterbrot

3) will ein Butterbrot essen 4) ein Butterbrot essen

Der Satz Frifz fultr mit dem Zug nach Paris Rat .veeevenviean o

1) zwei Lesarten 2) drei Lesarten

3) vier Lesarten 4) nur eine Lesart

Welche Aussage ist nicht richtig? Im Satz er ist mir fremd ist ......... .

1) fremd das regierende Element

2) mir das regierende Element

3) mir das regierte Element

4) er das Subjekt

Die folgenden Aulierungen haben alle denselben ... .

a- Sei still! b= Ich befehle dir, still zu sein.  c- Ich fordere dich auf, still zu sein.

1) lokutiondren Akt 2) propositionalen Akt

3) illokutionédren Akt 4) illokutionéren Indikator
Der Satz Politik ist Politik dulert eine ....oovvevrvemvnnes »

1) Hyperonymie 2) Hyponymie

3) Tautologie 4) Antonymie

Die semantischen Merkmale (Bedeutungskomponenten) von Mddchen sind
1) [+ menschlich], [- médnnlich] und [- erwachsen]

2) [+ menschlich], [~ weiblich] und [ erwachsen]

3) [+ menschlich], [+ minnlich] und [+ erwachsen]

4) |- menschlich]. [+ weiblich| und [+ erwachsen]

Eine Grammatik ist .....cccocnieiney wenn sie im Einklang mit einer Theorie der
Grammatik steht, die eine korrekte Hypothese iiber die menschliche
Sprachausstattung darstellt.

1) beobachtungsadiquat 2) nicht-adédquat

3) beschreibungsadiquat 4) erklarungsadiquat

Beschreiben Sie den  deutschen Konsonanten /b/  hinsichtlich  seiner
Artikulationsweise und seines Artikulationsorgans sowie seiner Phonation!

1) plosiv, labiodental und stimmhatft 2) frikativ, bilabial und stimmhaft

3) plosiv, bilabial und stimmhaft 4) plosiv. bilabial und stimmlos
Beschreiben Sie den deutschen Vokal /ii/ nach den Kriterien der vertikalen und
horizontalen Zungenbewegung und auch der Lippenrundung.

1) tiet, vorn und gerundet 2) hoch, hinten und gerundet

3) hoch. vorn und gerundet 4) hoch. vorn und ungerundet

Bei der Bildung der ... wird der Zungenriicken gegen den hinteren
Gaumen bewegt,

1) Alveolare 2) Velare

3) Palatale 4) Uvulare

Kreuzen Sie von den deutschen Wortpaaren dasjenige an, das kein Minimalpaar
ist!

1) heil / Pfeil 2) Kuh / zu

3) Kirsche / Kirche 4) blau / bau
Welcher Vokal fiillt aus der Reihe? [e, i, w, 5] covvrresvrnernsnnnn
1) [u] 2) [e]

3) [i] 4) [6]
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58- Das deutsche Wort .....ccoveeeeeee. Wird im Gegensatz zu dem deutschen Wort
cussnssnsnesnanens ME aspiriertem # gesprochen.
1) Stein — Tor 2) Stein — Blan
3) Tor — Stein 4) Blatt — platt
59- Im Deutschen ist das Verhiiltnis von |b] zu [p] wie [v] Z0 cvvviiccinnnes
1) [s] 2) [d]
3) [t] 4) [f]
60- Im Satz Hans ist mit Inge verheiraret liegt die semantische Relation ,................. %
vor.
1) Implikation 2) Symmetrie
3) Reflexivitét 4) Transivitit
Worthildung:

Hinweis: Mit den folgenden Fragen (61-90) werden Thre Kenntnisse im Bereich der
Worthildung iiberpriift. Lesen Sie bitte die Fragen sorgfiiltiz und entscheiden Sie sich

dann fiir die richtigen Antworten!

61-

62-

63-

64-

65-

66-

Beim Derivat beschinigfen) handelt es sich um eine Derivationsbasis .....uieemene -
1) und ein Priifix

2y und ein Sulfix

3) und ein Zirkumfix

4) . ein Prifix und ein Suffix

Beim Derivat befestigien) handelt es sich um eine Derivationsbhasis ... .
1), ein Priifix und ein Suffix

2y und ein Zirkumfix

3) und ein Suffix

4) und ein Priifix

Wie viele Morpheme hat das Wort Kinderchen?

1) drei 2) vier
3y zwel 4) fiinf
Wie viele Morpheme hat das Wort Kindergarten?
1) Ainf 2) vier
3)dren 4) zwel

Geben Sie an, welches Fugenelement jeweils in den Wiirtern Schmerzensschrei und
akruell auftrit!

1} -s- und -u- 2) -ns- und -tu-

3)-ens- und -u- 4) -en- und -ue-

Welche morphologischen Funktionen kann -¢r in den Wirtern Lehrer, Kinder und
Bruder haben?

1) Fugenelement, Derivationsmorphem. Flexionsmorphem

2) Flexionsmorphem, Derivationsmorphem. kein Morphem

3) Derivationsmorphem, Flexionsmorphem, Fugenelement

4) Dertvationsmorphem., Flexionsmorphem. kein Morphem
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67- Welche Aussage ist inhaltlich nicht richtig?
1) Die Wortbildung ist ein Oberbegrifl {iir Flexion und Morphologie.
2) Wortbildung und Wortformenbildung sind zwei Teilgebiete der Morphologie.
3) Die Morphologie ist ein Oberbegrift tir Wortbildung und Wortformenbildung.
4) Die Morphologie befasst sich mit der inneren Struktur und mit dem Aufbau
von Wortern.
68- Das Territorium der morphologischen Untersuchung ist ...vcvnsiecennens .
1) das Morph 2) das Wort
3) das Morphem 4) das Allomorph
G9= DAs s Wort erscheint im Wiirterbuch immer in einer seiner
Wortformen.
1) lexikalische 2) phonologische
3) flexivische 4) syntaktische
70- Die Bildung der Komposita Vatersprache ist im Deutschen ... o
1) unméglich 2) nicht logisch
3) moglich 4) tiblich
71-  Das komplexe Wort Rotkopf ist €in ....ccceecvsererens
1) Partikelkompositum 2) Possessivkompositum
3) Determinativkompositum 4) Kopulativkompositum
72-  Das Morphem stud- in studieren ist €in ....ocvierenns .
1) Priifix 2) Affixoi
3) Konfix 4) unikales Morphem
i, e T wird aus mindestens zwei vorhandenen Wiirtern gebildet,
1) Ein Kompositum 2) Eine Flexion
3) Eine Derivation 4) Ein Derivat
74-  Das komplexe Wort dreizelin ist €in e «
1) Possessivkompositum 2) Partikelkompositum
3) Determinativkompositum 4) Kopulativkompositum
75-  DIE wovecisssnnsnsnnsn: liegt vor, wenn ein Wort zwei oder mehrere Bedeutungen aufweist,
die etwas gemeinsam haben.
1) Antonymie 2) Synonymie
3) Polysemie 4) Homonymie
T6- Beim ...covmsessesssns. Verfahren ordnet man nach den Wortformen und fragt man
nach deren Bedeutungen.
1) polysemischen 2) homonymischen
3) onomasiologischen 4) semasiologischen
77- Das Wort befeltlen ist unnnnniinrnnnns :
1) motiviert 2) demotiviert
3) teilmotiviert 4) vollmotiviert
78-  Das komplexe Wort Falirstiuhtl ist ...onivriiensinns »
1) teilmotiviert 2) demotiviert
3) vollmotiviert 4) nicht motiviert
79- Es lisst sich aus den Konstituenten von Stiefmurtter keine syntaktische Fiigung

bilden, weil Stief ein ............ ist.

1) Halbattix
3) Konfix

2) Affixoid
4) unikales Morphem
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80-

81-

82-

84-

86~

87-

85-

89-

90-

Das Morphem -voll in wirkungsvoll ist €in .....ccoeimeenns .

1) Suffix 2) Suffixoid

3) Konfix 4) Infix

Die Zusammensetzungen ,,Getreide-arten®, , Atem-ziige* und ,,Regen-fiille* zeigen
cin Zusammenwirken von ... .

1) Phonetik und Phonologie 2) Wortbildung und Grammatik

3) Wortbildung und Flexion 4) Morphologie und Pragmatik
Vollstiindige ErschlieBbarkeit der Bedeutung einer Wortbildungskonstruktion wie
wiehlerlos® und . Diskussionsbeitrag® aus der Bedeutung ihrer Bestandteile
bezeichnet man als .....eevvneevnnne.

1) sekundére Motivation 2) phonetische Motivation

3) Demotivation und Idiomatisierung  4) morphosemantische Motivation

Fiir den Begriff ,Interfix* ist in der Worthildung der Terminus ......oomm
gebriiuchlich geworden.

1) Suffix 2) Affix

3) Fugenelement 4) Konfix

Um welche Miiglichkeit der Konversion handelt es sich im Begriff ,,der Neue*?
1) Deadjektivkonversion 2) Verbalkonversion

3) Numeralkonversion 4) Adverbialkonversion

wAffixe sind nicht basisfiihig* bedeutet, sie sind ....ooevaniennn

1) keine gebundenen Morpheme

2) unikale Morpheme

3) freie lexikalische Morpheme

4) keine Grundmorpheme

Die Morpheme ,,Bio-,, in ,Biogas* und ,.Schwicger-* in Schwiegervater' sind im
D TOTTETH [T | [— =

1) Suffixe 2) Konfixe

3) Prifixe 4) Infixe

Welche Worthildungsregeln blockieren die Verbindung von Synonymen zum
Kompositum , Liftfahrstuhl*? .................... Regeln.

1) Morphologische 2) Syntaktische

3) Semantische 4) Phonetische

Die Wirter . Autobahn-Raststitte® und ..Haushaltstiefkiihlschrank® werden in
deutscher Wortbildung als .........oeennee bezeichnet.

1) Polymorphemische Komposita 2) Determinativkomposita

3) Metaphorisierte Komposita 4) Kopulativkomposita

Um welche Art des Kompositums handelt es sich in ,Pulloverjacke® und
wPrinzregent*?

1) Konfix 2) Kopulativ

3) Determinativ 4) Possessiv

Die Fugenelemente sind semantisch leer, d. h., sie sind keine ......c.ccosive000ee .
1) Infixe 2) Phoneme

3) Flexionslose Wrter 4) Morpheme
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